Итоги работы ОАО «Владикавказский вагоноремонтный завод имени С. М. Кирова» по кадрам за 6 месяцев  2013 г.
Списочная численность работников ОАО «ВВРЗ имени                                С. М. Кирова»  на 01.07.2013 г. составила 803 чел., в  том числе: 

- руководителей – 85 чел.,
- специалистов – 88 чел., 
- служащих – 1 чел.,

- рабочих    -  629 чел., из них: основные рабочие – 400 чел., вспомогательные рабочие -229 чел.

Для сравнения, списочная численность на 01.07.2012 г. составляла 941 чел.
За 6 месяцев 2013 г. принято 46 чел., из них:

- руководителей – 5 чел., служащих – 1 чел., рабочих – 40 чел.
Уволено всего 151 чел., в том числе:
- руководителей – 13 чел., специалистов – 12 чел., рабочих – 126 чел. 

Из числа уволенных работников:

- уволено по собственному желанию – 102 чел., в т.ч. 8 чел. - в связи с выходом на пенсию  по возрасту.
- за нарушение трудовой дисциплины – 5 человек;

- по сокращению штата – 20 чел.;
- по другим причинам  - 24 чел. (по соглашению сторон – 1 чел., окончание срочного договора - 19 чел., в связи со смертью - 2 чел., призыв на военную службу – 1 чел., в связи с осуждением к наказанию – 1 чел.)
Коэффициент текучести за 6 месяцев 2013 г. составил 12,5%;  за 6 месяцев 2012 г. коэффициент текучести составлял 11,6 %.
  Средний возраст работников по заводу 45,3 года.

         Качественный состав персонала ОАО «Владикавказский ВРЗ» характеризуется следующим образом: 189 чел. (23,5%) от общей численности персонала составляют сотрудники с высшим образованием. 165 чел. (20,5%) – сотрудники, имеющие среднее профессиональное образование. Практиков среди ИТР – 8 чел., из них 2 чел. учится в ВУЗах.

В целях углубления профессиональных знаний и навыков, освоения технологии ремонта вагонов,  повышения эффективности и качества работы, производительности труда, обеспечения безопасности движения и охраны труда работников на заводе действует непрерывная система повышения квалификации и подготовки и переподготовки кадров. Система непрерывного обучения  кадров на заводе ставит целью обеспечение  предприятия необходимым количеством квалифицированных, технически грамотных рабочих, специалистов. 

  Система подготовки и повышения квалификации кадров на заводе состоит  из:

- подготовки  и повышения квалификации кадров массовых профессий на заводе с привлечением специалистов базового  Владикавказского техникума  ж.д. транспорта, профессионального училища №10; 

-   подготовки и повышения квалификации руководителей, специалистов в ВУЗах и колледжах города, в РГУПС, РАПС, МИИТ и др. 

- подготовка рабочих, связанных с обслуживанием объектов котлонадзора и профессий, включенных в перечень основных профессий ж.д. транспорта  -  повышения квалификации руководителей и специалистов силами заводских  специалистов  с привлечением научных работников и специалистов ВУЗов. 

  Руководством завода большое внимание уделяется подготовке, переподготовке и повышению квалификации, техническому обучению кадров. 

   В целях углубления профессиональных знаний и навыков, освоения технологии ремонта вагонов,  повышения эффективности и качества работы, производительности труда, обеспечения безопасности движения и охраны труда работников на заводе действует непрерывная система  подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров. Система непрерывного обучения  кадров на заводе ставит целью обеспечение  предприятия необходимым количеством квалифицированных, технически грамотных рабочих, специалистов. Это очень важный момент,  так как людям предоставлена возможность постоянного профессионального роста. Отмечается безусловный рост результатов труда, что покрывает все  затраты на обучение и ведет к позитивной динамике финансовых показателей предприятия.  

За 1 полугодие 2013г. на подготовку, переподготовку и повышение квалификации персонала было израсходовано денежных  средств в сумме 634 547 тыс. руб, в том числе,  на обучение студентов и учащихся по договорам в ВлТЖТ и РГУПС- 115 375 тыс. руб. 

 Повысили квалификацию за  1 полугодие 2013г.:
Руководители и специалисты, всего:

- обучено на курсах повышения квалификации –  36 чел., 

Рабочие и служащие, всего:

- обучено на курсах повышения квалификации – 15 чел. 

В январе 2013 г. в «НУЦ Качество» в г. Москва прошел обучение и сертификацию по вибродиагностическому методу неразрушающего контроля 1 рабочий.

Также в январе прошли обучение в «Корпоративном университете ОАО «РЖД» в г.Москва главный инженер и зам. генерального директора по коммерческим вопросам по программе «Оценка управленческого потенциала руководителей на основе Модели корпоративных компетенций».

В феврале  т.г. в Академии корпоративного обучения г.Екатеринбурге прошли обучение 2 работника (руководитель и рабочий) по программе: «Техническое обслуживание и ремонт автотормозов».

В марте  2013 г.  на базе предприятия преподавателями ВлТЖТ и СКЖД было проведено обучение работников в соответствии с приказом Минтранса РФ и Минтруда РФ от 11.03.1994 г. №12/11, а также ПТЭ железных дорог РФ, введенных в действие 01.09.2012 г. приказом Минтранса России №164 от 13.06.2012 г.. Всего было обучено 35 чел., из них: руководители – 22 чел., рабочие – 13 чел.

В марте-апреле т.г. на базе предприятия  преподавателями ПГУПС проводится обучение 9 руководителей по программе «Система менеджмента качества».

В апреле т.г. в НОУ «Классическая академия бизнеса» в г.Санкт-Петербурге прошли обучение на всероссийском специализированном практикуме по курсу повышения квалификации по направлению «Управление государственными и муниципальными заказами» по теме «Закупки для государственных и муниципальных нужд – 2013: переход от 94-ФЗ к федеральной контрактной системе,  а также закупки отдельными видами юридических лиц (ФЗ-223)» 2 специалиста завода.

В мае т.г. в АНО «Кавказский региональный центр экологической эпидемиологии» г.Владикавказ прошли обучение по теме: «О порядке организации и проведения производственного контроля и соблюдением санитарных правил на различных объектах деятельности» 10 руководителей и 1 специалист завода.

На предприятии проводится техническая учеба. К проведению технической учебы привлекаются руководители цехов, отделов, служб завода. На каждом участке имеются журналы и программы технического обучения. Техническое обучение проводилось  в полном объеме согласно утвержденному плану технического обучения на 2013 г. 

Прошли техническое обучение на предприятии за 1 полугодие 2013 г.:
- Руководители, специалисты -  12 чел.

- Рабочие, всего –72 чел., из них:

   - прошли техническое обучение  на предприятии- 41 чел,

   - повысили тарифный разряд - 31 чел.

В 1 квартале т.г. прошли проверку знаний согласно РД 32 174-2001 НК деталей вагонов. Общее положение РД 1520 (1524), «3ЦВРК», «ЦВ-3429», РД 32 ЦВ 052-2009 дефектоскописты ОНК (9 чел.).

В марте-мае 2013 г. прошли проверку знаний ПКБ ЦВ №3736 2010,           РД 32 ЦВ 052-2009, «Инструкции по осмотру, освидетельствованию, ремонту и формированию вагонных колесных пар» ЦВ/3429 п.3.1.2;    РД по ремонту и тех.обслуживанию колесных пар с буксовыми узлами грузовых вагонов магистральных железных дорог колеи 1520 (1524)» п.п.12.1.3, 12.1.4,           «ИУ по эксплуатации и ремонту вагонных букс с роликовыми подшипниками» 3-ЦВРК п.4.13. работники ТО, ОТК, ЦРГВ, КЦ.

Для улучшения качественного подбора кандидатов на целевое обучение от завода действует образовательный совет.    
На заводе разработан план прибытия молодых специалистов из РГУПС и ВТЖТ-филиала РГУПС на период до 2018 г. 

В настоящее время в РГУПС обучаются 4 чел.:  по целевому направлению от завода – 2 чел. на заочном отделении;  на бюджетных местах – 2 чел. на заочном отделении. 


Всего в ВУЗах обучаются 22  работника предприятия.

Во Владикавказском техникуме железнодорожного транспорта - филиале РГУПС на заочном отделении обучается 18 чел.- работников предприятия, из них: по целевому направлению –  12 чел.,  на бюджетных местах – 4  чел., по договору с заводом –  2 чел.

Также, на базе 9 классов на очном отделении по целевому направлению от завода – 9 чел.,  детей работников завода.

На заводе организована база для прохождения ознакомительной, производственной и преддипломной практики. Организация и проведение всех видов практики проводится согласно заключенным  договорам между заводом и учебными заведениями, имеющими лицензию на право проведения учебно-образовательной  деятельности. Практику проходят как студенты ВУЗов, так и учащиеся средних образовательных учреждений. В основном предпочтение, как стратегическим партнерам,  отдается ВлТЖТ- филиал РГУПС, ПЛ- №10, СКГМИ.

Всего за 1 полугодие 2013 г. на заводе прошли производственную практику   63 человека, учащихся  и студентов ПЛ №3, ПЛ №10, ВТЖТ и СКГМИ и других образовательных учреждений, из них 13 чел. с оплатой. 

