Лечебно-оздоровительный центр "Авиценна+"
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Гарантии
Гарантия (фр. garantie) - ручательство, условие, обеспечивающее что-либо. Гарантии в медицине разделяются на две группы: безусловные или обязательные и прогнозируемые, определяемые с учетом обстоятельств развития заболевания, лечения и особенностей функционирования организма пациента.

Безусловные гарантии ООО "Авиценна+"

· Предоставление полной, достоверной и доступной по форме информации о состоянии здоровья пациентов (с учетом их права и желания получать таковую по доброй воле).

· Проведение диагностических и лечебных процедур специалистами Клиники, имеющими достаточный уровень образования и сертификаты, подтверждающие право на осуществление данного вида медицинской помощи.

· Соблюдение федеральных законов РФ "Об охране здоровья граждан", "О защите прав потребителей", постановления Правительства РФ "Правила предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг" и др. нормативных актов.

· Соблюдение стандартов и порядков оказания медицинской помощи, принятых в РФ.
· Использование методов диагностики и лечения, разрешенных на территории РФ.
· Использование медицинской техники, прошедшей соответствующую регистрацию в Министерстве здравоохранения РФ.

· Сохранение врачебной тайны.

· Сохранение в тайне персональных данных пациента.

· Соблюдение санитарно-эпидемиологического режима в помещениях ООО "Авиценна+", других требований Роспотребнадзора и Минздрава РФ к амбулаторным лечебным учреждениям.

Прогнозируемые гарантии

Прогнозируемые гарантии - это предвидение доктором определенных результатов лечения, с учетом выявленных в данной ситуации обстоятельств, имеющегося у него опыта, уверенности в эффективности используемых в данном случае технологий и методов лечения. Результаты лечения зависят не только от действия врача, но и от строгого соблюдения пациентом назначений и рекомендаций врача, соблюдения графика прохождения процедур и, конечно, от индивидуальных особенностей строения и функционирования организма пациента, которые не представляется возможным изучить в полной мере.

