С В Е Д Е Н И Я 
о наличии закрытой площадки (автодрома)
Сведения о наличии в собственности или на ином законном основании закрытых площадок или автодромов: Свидетельство о государственной регистрации права от 21.07.2006 года 
№ 15-15-01/034/2006-036. Размеры площадки или автодрома 4300 м2. 

Наличие ровного и однородного асфальто- или цементобетонное покрытия, обеспечивающее круглогодичное функционирование на участках закрытой площадки или автодрома( в том числе автоматизированного) для первоначального обучения вождению транспортных средств, используемые для выполнения учебных (контрольных) заданий. 

Наличие установленного по периметру ограждения, препятствующее движению по их территории транспортных средств и пешеходов, за исключением учебных транспортных средств, используемых в процессе обучения.

Наличие наклонного участка ( эстакады) с продольным уклоном в пределах 8%. размеры и обустройство техническими средствами организации дорожного движения обеспечивают выполнение из учебных (контрольных) заданий, предусмотренных программой обучения.

Коэффициент сцепления колес транспортного средства с покрытием на ниже 0,4.

Наличие оборудования, позволяющего разметить границы для выполнения соответствующих заданий. Поперечный уклон обеспечивающий водоотвод. Продольный уклон (за исключением наклонного участка) не более 100%.

Наличие освещенности.

Наличие перекрестка (регулируемого),
Наличие пешеходного перехода.

Наличие дорожных знаков.

Наличие средств организации дорожного движения.

Представленные сведения соответствуют требованиям, предъявляемым к автодромам.

